NMS21: fyzika - 02 str.l

Jméno: Datum: e
I. Test. Za spravnou odpovéd ziskite 6 bodh, za Spatnou -2 body.
1. Jednotku vykonu lze vyjadrit vyrazem
a) kgm?s~? b) kg-m?s? c) kgm2.57! d) kgm?s?
2. Vektory @ =31+ 7 a b= —1+ 37 — 7K sviraji thel
a) 30° b) 45° c) 60° @ 90°
3. Na obrdzku je graf popisujici pfimocary pohyb télesa. Jaké je primérné zrychleni t&lesa v intervalu od 1 — 10s
do t= 1357
a) —¥ms2
b) —fms?
. R ¢) §ms
-1 10 -2
o 5 10 15 o5 @ —Pms
4. Raketa po svém startu za¢ne spalovat palivo, &im# sniZuje svou hmotnost a jeji zrychleni s ¢asem roste. V oka-
mZiku vyhofeni paliva md maximélni rychlost ¥may. Pro drahu s, kterou urazi od startu do tohoto okamzZiku,
bude platit
a) § = Vpax-t ) § > FVmax-t
b) 5= %"J’mm:"5 @ < %Umu't
5. Raketa ve vesmiru mimo dosah gravitacnich poli se mii%e pohybovat stalou rychlosti pouze, kdyz
a) bude vykon jejich motorti konstantni () bude mit motory vypnuté
b) bude tah jejich motorii roven Mrakety -9, 81 d) bude vhodné manévrovat tryskami
6. Po pfimé silnici jedou stejnym smérem dvé auta. o stejné hmotnosti 2400 kg. V grafu je znazornéno, jak se rychlost
aut béhem ¢asu ménila. Jaka je vyslednice sil, pisobicich na auto B v okamziku ¢t — 20s?
vims'! a) 0,6kN
304 B ® 1,2kN
20-74 A C) 24kN
104 d) 12kN
—
0 19 20 30 t/s
7. Téleso o hmotnosti 0,5 kg bylo vrZeno svisle vzhiiru s pod4teéni kinetickou energii 50 J. Maximalni vy&ka, které
dosahlo, byla 8 m. Sily odporu prostfedi vykonaly praci
a) 8] (o) -10J]
b} -20J d) 251J
8. Vlnové délka viny y(x,t) = 1.5sin(3x¢ + 4nz) (S]] je
0,5m b) 1,5m ¢) 4,5m d) 4rm
9. KdyZ vzdélenost mezi dvéma bodovym naboji vzroste na dvojnésobek, tak velikost elektrické sily, kterou na sebe
pasobi,
(@) klesne na &tvrtinu ¢) vzroste dvojndsobné
b) klesne na polovinu d) vzroste &tyfndsobné
10. Kaidy ze zdrojt ma elektromotorické napéti £ = 5,0V a vnitini odpor R; = 2,092 Rezistor ma odpor 4,062

Jaky proud tee obvodem?
a) 0

F—’i— b) 0,83A

(© 1,25A
d) 2,5A
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II. Piiklady. Za tiplné a spravné feseni kazdého prikladu ziskite 20 bodi

1. Tii kostky spojené vldkny jsou taZeny po dokonale hladké vodorovné podloice smérem vpravo. Jejich zrychleni
ma velikost 2,0m-s™ 2. Tahové sily fl, fg a f3 maji velikosti 73 = 20N, T3 = 50N a T3 = 90N. Vypodététe
hmotnosti kostek my, mg a m3.

Ti ] = | " i 5

"yt ] A 11
| i

T=mya = m1=%—%—10kg

Ty=(m+me)a = me=L-m=5_10=15ke

T3—(m1+m2+m3)-a = m;;-%-—ml—mz—gg—o 10 - 15 = 20 kg

[(a) 10kg; (b) 15kg; {c) 20kg]

2. Dva niboje Q; = 2,1.1078C a Q; = -4,0-Q; jsou od sebe vzdileny 50 cm. Najdéte takovy bod na pFimce
prochazejicl obéma néboji, ve kterém je elektrickd intenzita nulova.
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gtob = 20

[0,5m vlevo od Q1]



